

郑州换发新版居住证 60岁以上持证免费乘公交 之前领取的IC卡居住证可继续使用

流动人口的福利来了! 1月10日,郑州市新版居住证换发仪式在郑东新区公安分局祭城警务室举行。持证人可享受上级政府规定的不受户籍限制的跨区域补贴政策,60岁以上居住证持有人享受免费乘坐市内公共交通。2016年12月12日《河南省居住证实施办法》施行,之前领取的郑州市IC卡居住证,在郑州市行政管辖范围内可以继续使用、签注,不作废。 郑报融媒记者 张玉东/文 周甬/图



10日上午,在郑东新区祭城警务室,开始发放新的居住证。[新旧对比(左边蓝色为旧版居住证)]

到社区警务室 可办理居住证

郑州市是我省居住证制度试点城市,探索实践已有10个年头。2007年6月市政府出台《郑州市市区暂住人口登记办法》开始实行居住证制度。当时的居住证使用纸质材料,由公安派出所登记站当场打印。2013年10月市政府出台《郑州市居住证管理暂行办法》,11月1日举行新闻发布会暨居住证首发仪式,正式实行IC卡居住证。目前,郑州市公安局设立居住证受理点775个,居住证签注点110个,有专职协管员队伍2300余人,实现了不出社区就可以到警务室申请办理的便民承诺。郑州市公安局居住证制证中心已制作发放IC卡居住证180余万张。

我省居住证“含金量”更高

国务院《居住证暂行条例》从流动人口享受居住地基本公共服务和便利出发,明确规定了居住证持有人享受六项基本公共服务和七项便利,六项基本公共服务分别是:教育、就业、医疗卫生、文化体育、法律服务、国家和我省规定的其他基本公共服务;七项便利分别是:按国家有关规定办理出入境

件、换领和补领居民身份证、机动车登记、申领驾驶证、报名参加职业资格考试、申请职业资格、办理生育服务。

为提升河南省居住证的“含金量”,我省又增加两项便利,分别是享受上级政府规定的不受户籍限制的跨区域补贴政策和60岁以上居住证持有人享受免费乘坐市内公共交通。

申领居住证的条件有这些

公民离开常住户口所在地到其他城市居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以依照《河南省居住证实施办法》的规定申领居住证。

居住半年以上,是指在居住地居住并办理暂住登记满半年。合法稳定就业,是指被国家机关、社会团体、事业单位录用(聘用),或者被国家机关、社会团体、企事业单位招收并依法签订劳动合同,

或者在城镇从事第二、三产业并持有工商营业执照等,各地可以根据实际情况具体合理确定。

合法稳定住所,是指公民在居住地实际居住具有合法所有权的房屋、在当地房管部门办理租赁登记备案的房屋、用人单位或就读学校提供的宿舍等。连续就读,是指在全日制小学、中学、中高等职业学校或普通高等学校取得学籍并就读。

申领居住证 需要这些证明材料

公民申领居住证应提交申领人居民身份证(申领人未办理身份证的,需提交符合居民身份证采集标准的本人数码相片)和暂住登记凭证,并根据情况分别提供以下材料:

(一)有合法稳定就业的,应当提交以下材料之一:工商营业执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者能够证明有合法稳定就业的材料等。

(二)有合法稳定住所,应当提交以下材料之一:房屋租赁合同或房屋租赁登记备案证明、房屋产权证明文件、购房合同或者房屋出租人、用人单位出具的住宿证明等。

(三)连续就读的,应当提交以下材料之一:学生证、就读学校出具的能够证明连续就读的材料等。

居住证每年办理 签注一次

居住证持有人在居住地连续居住的,应当在居住每满1年到期之日前1个月内,由居住证持有人或代办人到居住地登记站办理签注手续,每年办理签注手续也不收取费用。

逾期不超过半年补办签注手续的,居住证的使用功能恢复,居住证持有人在居住地的居住年限自补办签注手续之日起连续计算。超过半年申请补办签注手续的,需重新申报暂住登记,将需等待半年时间恢复居住证。

线索提供 王洪岩

居住证 9便利

换领和补领身份证

机动车登记

申领驾驶证

60岁以上
免费乘坐
公共交通

申请
职业资格

办理
生育服务

办理
出入境证件

报名参加
职业资格考试

享受跨区域
补贴政策